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第４回 新得町子ども議会（第１号）

平成２７年１１月２７日（金曜日）午前９時３０分開会

○ 議 事 日 程

日程番号 議 件 番 号 議 件 名 等

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

３ 一般質問

富村牛小 １班 ・校内の水飲み場増設について

屈足南小 １班 ・新得町の観光について

屈足南小 ２班 ・新得町の交通について

新 得 小 １班 ・新得小学校の設備について

新 得 小 ２班 ・新得小学校の水道設備について

新 得 小 ３班 ・新得町の除雪について

新 得 小 ４班 ・新得駅の施設について

新 得 小 ５班 ・新得小学校の設備について

新 得 小 ６班 ・新得町の観光施設について

○会議に付した事件

会議録署名議員の指名

会期の決定

一般質問
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○出席議員（４４人）

富村牛小学校

愛 澤 奈 央 議員 藤 原 望 咲 議員

増 渕 柚 香 議員 武 藤 かりん 議員

屈足南小学校

小 林 若 菜 議員 紺 野 景 太 議員

菅 野 未 帆 議員 田 中 翔 和 議員

千 田 康 聖 議員 西 田 魅 美 議員

山之内 沙 采 議員 渡 邊 瑞 穂 議員

新 得 小 学 校

池 田 泰 輔 議員 上 田 真 也 議員

遠 藤 風 香 議員 及 川 彩 名 議員

大 山 ことみ 議員 小山内 一 悟 議員

加賀谷 真 菜 議員 桂 田 も え 議員

加 藤 武 志 議員 北 村 心 議員

橘 井 諒 議員 小 松 竜 太 議員

匂 坂 愛 唯 議員 佐々木 威 瑠 議員

澤 田 葵 議員 篠 原 央 議員

髙 久 経 議員 高 瀨 ひより 議員

谷 口 颯 太 議員 田 村 咲 人 議員

中 里 明 鈴 議員 長 屋 李 空 議員

西 村 翔 議員 八 田 悠 太 議員

林 向日葵 議員 福 原 悠 斗 議員

藤 井 雅 輝 議員 藤 嶋 思 羽 議員

藤 田 綾 乃 議員 山 内 丈太朗 議員

吉 村 琉 生 議員 渡 辺 モモカ 議員

○欠席議員（１人）

新 得 小 学 校

春 木 友 見 議員

○本会議に説明のため出席した者は、次のとおりである。

町 長 浜 田 正 利

教 育 委 員 会 委 員 長 浦 山 兼 一

監 査 委 員 下 浦 光 雄

○町長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

副 町 長 田 中 透 嗣

総 務 課 長 武 田 芳 秋
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地 域 戦 略 室 長 佐 藤 博 行

町 民 課 長 渡 辺 裕 之

保 健 福 祉 課 長 坂 田 洋 一

施 設 課 長 鈴 木 隆 義

産 業 課 長 鈴 木 義 夫

児 童 保 育 課 長 鈴 木 貞 行

総 務 課 長 補 佐 広 田 正 司

町 民 課 長 補 佐 若 原 俊 隆

産 業 課 長 補 佐 佐 々 木 隼 人

消 防 署 長 増 田 和 彦

屈 足 支 所 長 金 田 将

出 納 室 長 木 村 秀 光

庶 務 係 長 小 林 健 利

財 政 係 長 桑 野 恒 雄

○教育委員会委員長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

教 育 長 斉 藤 仁

学 校 教 育 課 長 石 塚 将 照

社 会 教 育 課 長 岡 田 徳 彦

○農業委員会会長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

事 務 局 長 初 山 一 也

○職務のため出席した議会事務局職員

事 務 局 長 西 山 喜 代 司

書 記 菊 地 克 浩
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◎開 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 本日の、欠席届け出議員は、新得小学校第４班、春木友見議員の１名

で、出席議員は44名であります。

ただいまから、本日をもって招集されました、第４回新得町子ども議会を開会いたし

ます。

（宣告 ９時３３分）

◎菊地康雄議長 議事に入る前に私、新得町議会議長の菊地でございます。一言ごあい

さつを申し上げます。

子ども議会議員の皆さん、ようこそ新得町議会議場へいらっしゃいました。

皆さんがお集まりになりましたこの場所は、新得町議会の本会議場というところであ

ります。新得町民の代表として、選挙で選ばれた私ども議員12名が集まり、ここで皆さ

んの暮らしや生活などのルールを決めさせていただく、たいへん重要な場所であります。

本日は、浜田町長といろいろなお話しをされることになっておりますが、自分たちが

住んでいる町や学校に一体どんな問題があるのか、そしてその問題を解決するのにどの

ようにしたらいいのか。また、自分たちが大人になったときに、この町がこのようにな

ったらいいなという夢を語る、そのためにはどうしたらいいだろうか、そのような意見

を出し合いながら、みんなで考えていくことは、とても大切なことであります。

どうか、今日のこの議会をきっかけに、町議会や役場の仕事など今まで以上に知って

いただき、自分たちの住んでいる新得町のことを真剣に考えられる、そんな人になって

ほしいと思っております。

最後になりますが、この子ども議会のために、たいへんお忙しい中、準備をしていた

だいた先生がたや、町側の説明員のかたがたに敬意と感謝を表して、新得町議会を代表

としてのごあいさつといたします。

子ども議会議員の皆さん、本日は頑張って質問してください。

ここで、さきほどは町長があいさつされましたけれども、ほかの出席者の紹介をいた

します。よろしくお願いいたします。

［自己紹介］

◎開 議 の 宣 告

◎菊地康雄議長 それでは、これより会議を開きます。

議長において作成いたしました本日の議事日程は、別紙お手もとに配布いたしたとお

りであります。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

◎菊地康雄議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により議長において、富村牛小学校第１

班、愛澤奈央議員、屈足南小学校第１班、菅野未帆議員、新得小学校第１班、中里明鈴

議員を指名いたします。
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◎日程第２ 会 期 の 決 定

◎菊地康雄議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。

今、子ども議会の会期は本日１日としたいと思います。

これにご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 異議なしと認めます。

よって、会期は本日１日と決しました。

◎日程第３ 一般質問

◎菊地康雄議長 日程第３、一般質問を行います。

一般質問の通告がありますので、順次発言を許します。

◎菊地康雄議長 富村牛小学校第１班、愛澤奈央議員、増渕柚香議員、藤原望咲議員、

武藤かりん議員、代表して増渕柚香議員。

愛澤 奈央議員、増渕 柚香議員、藤原 望咲議員、

武藤かりん議員 登壇

◎増渕柚香議員

１．校内の水飲み場増設について

富村牛小中学校には、児童生徒用の水飲み場が校内に１カ所、蛇口は３つしかありま

せん。

また、図工室がないので、絵の具を使用するときは教室から離れた水飲み場まで毎回

行かなければいけません。習字の時間も同様です。

また、給食後の歯磨きの際には、全校児童生徒と先生がたが一斉に水飲み場に集まる

ので、待ち時間が長く、その後の清掃活動に遅れてしまうこともあります。衛生面から

も、水を飲む場所と汚水を捨てる場所が一緒なのは、できるだけ避けたほうがよいと考

えます。

なので、富村牛小学校の各教室、または、廊下に新しく水飲み場を設置していただけ

ないでしょうか。ぜひ検討をお願いします。

◎菊地康雄議長 浦山教育委員長。

［浦山兼一教育委員長 登壇］

◎浦山兼一教育委員長 愛澤議員、増渕議員、藤原議員、武藤議員のご質問にお答えい

たします。

富村牛小中学校の水飲み場が少なく、給食後の歯磨きの際に混み合い、清掃活動にも

遅れが出るとのことですが、ほかの学校におきましても、全ての児童生徒が待たずに歯

を磨けるわけではなく、順番に磨いているということはご理解ください。

ただ、ご質問のとおり児童生徒と先生が歯を磨くと時間がかかり、その後の活動にも

支障があるようなので、水飲み場の増設は検討したいと思います。

また、水飲み場と汚水の捨て場が一緒ということですが、清掃の際の汚水はトイレに

ある大きなシンクに流していただければと考えています。以上です。

［浦山兼一教育委員長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。
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（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

愛澤 奈央議員、増渕 柚香議員、藤原 望咲議員、

武藤かりん議員 降壇

◎菊地康雄議長 屈足南小学校第１班、千田康聖議員、菅野未帆議員、紺野景太議員、

田中翔和議員、代表して千田康聖議員。

千田 康聖議員、菅野 未帆議員、紺野 景太議員、

田中 翔和議員 登壇

◎千田康聖議員

１．新得町の観光について

新得町の観光客の人数は93万人です。そのうち、４月から11月の８カ月間に約31万人、

そして12月から３月の４カ月間に約62万人です。つまり、今の新得町は冬期型観光です。

私たちは総合的な学習の時間で、観光を盛り上げるためには通年型観光がよいという

ことを学びました。

そこで、新得の観光を盛り上げるために提案があります。それは「新得バスツアー」

です。バスツアーのいいところは３つあります。

１つ目は、年配のかたに安心ということです。自分で運転をしなくてよいので安心で

す。２つ目は大人から子どもまで楽しめるということです。１回のツアーで体験・食事

・温泉などを行うので誰でも楽しめます。３つ目は季節によって内容が違うということ

です。そのため、観光客は年に何回も新得町に訪れ、四季を楽しめると思います。

こんな観光プランはどうでしょうか。ご検討お願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 千田議員、菅野議員、紺野議員、田中議員のご質問にお答えいたしま

す。

屈足南小学校６年生の皆さんは、総合学習の時間に新得町の観光について、通年型観

光が理想で、それを盛り上げるために「新得バスツアー」の提案をいただきましたこと、

まずお礼を申し上げたいというふうに思います。ありがとうございます。

最初に新得町の観光客の入り込みの数、平成26年度の数字をお知らせさせていただき

ます。107万6,000人のかたがおいでいただいています。

そのうち冬の期間、12月から３月の４カ月間で全体の71パーセントの76万5,000人の

かたが、スキー客を中心に訪れていただいています。

また、４月から11月の８カ月間では、29パーセントの31万1,000人となっております。

町では、議員と同じ思いで、１年を通して観光客に来ていただける通年型観光を進め

るため、「いらっしゃいしんとく」をテーマに、四季の見どころや食べどころ、遊びど

ころといった人の五感を満たす観光整備を進めているところであります。

また、町の観光協会では、多くの観光客に来ていただくため、新得町の素晴らしく豊

かな観光資源を売り込むなどの取り組みを行っています。

ご提案のありました、通年型観光を目指したバスツアーについてですが、少ないです

が、現在旅行会社と町の観光協会、町内の観光業者と協力をして、町の最大イベントで

あります新そば祭りバスツアーやそば打ち体験、チーズづくり体験などとともに、地元
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の美味しいものを組み合わせた「新得まるごと体験」バスツアーが実施されております。

今後も、旅行会社や地元企業と協力しながら、通年型観光を目指して、議員から提案

ありましたバスツアーをはじめ、たくさんの観光客のかたが、新得町に訪れたくなるよ

うな四季折々の魅力ある情報発信を進めていきます。

なお、議員各位におかれましても、町の宣伝マンとして協力いただきますよう、あら

ためてお願いを申し上げます。

提案、本当にありがとうございます。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。紺野景太議員。

◎紺野景太議員 お答えいただきありがとうございます。新得にもバスツアーがあるこ

とは知りませんでした。もっと盛んになっていき、これからの新得の観光がもっと発展

するといいと思っています。

そこで僕たちは、もう１つ考えていたことがあります。それは新得の新しいＢ級グル

メを作るということです。おいしいものがあると観光客がもっと増えると思います。

例えば清水町では「牛玉ステーキ丼」があります。しかし、新得のＢ級グルメはこれ

というものはまだないと思います。

僕たちは、新得の特産品を使った「新得地鶏チーズフォンデュ」や「梅サイダー味の

かき氷」などを考えました。

新得でそば以外のＢ級グルメがあれば教えてください。よろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 まず、さきほどもお話ししたバスツアー、私たちも頑張っています。

そして皆さんも同じ思いで提案をいただいているということで、本当に心強く思ってい

ます。本当にありがとうございます。

その上で今、Ｂ級グルメのお話しがありました。新得でＢ級グルメということで、対

外的にピーアールできるものは、牛玉ステーキ丼と比較したらないかなと思っています。

ただ、新得はそばで頑張っていますので、これをＢ級グルメというかどうかはちょっと

いろんな考え方があるかなと思っていますけれども。

いずれにしても、今のチーズだとか、かき氷だとかというのは、ちょっと面白いなと

思っていますので、これについては取り組むよう頑張ります。

提案、本当にありがとうございます。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。田中翔和議員。

◎田中翔和議員 お答えいただきありがとうございます。これから新得町の観光が増え

て、もっと町が元気になったらいいと思います。よろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 本当に提案してくれて、うれしく思っています。私たちも本当に頑張

りますので、ぜひさきほど皆さんにお願いしたとおり、議員の皆さんも町の宣伝マンと

いうことでこれからも一緒になって、協力をお願いしたいなというふうに思っています。

今日は本当にありがとうございます。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

千田 康聖議員、菅野 未帆議員、紺野 景太議員、

田中 翔和議員 降壇
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◎菊地康雄議長 屈足南小学校第２班、小林若菜議員、西田魅美議員、山之内沙采議員、

渡邊瑞穂議員、代表して小林若菜議員。

小林 若菜議員、西田 魅美議員、山之内沙采議員、

渡邊 瑞穂議員 登壇

◎小林若菜議員

１．新得町の交通について

いつも「そばくる」にはお世話になっています。屈足に住んでいる私たちが新得に行

くときには、よく「そばくる」を利用しています。

「そばくる」のよいと思うところは２つあります。１つ目は、割引チケットが配布さ

れ、気軽に乗れるということです。習い事をしている私たちにとってチケット配布のサ

ービスはとてもありがたいです。２つ目はもともとの料金がとても安いということです。

他の町村に住んでいる人に話を聞いても、安いと驚かれます。

ですが、利用していて困ることもあります。それは、スキー場に行かないということ

です。冬にスキーに行くときに利用したいと思うのですが、利用できません。スキー板

などはロッジに預けてあるので、スキー場まで走ってくれれば子どもだけでもスキー場

に行くことができます。このことは昨年度の議事録にも書いていたのですが、お願いで

きませんか。

もう１つは、習い事が終わった時間に屈足に戻る便がないということです。戻る便が

あれば、もっと利用者も増えると思います。ご検討をお願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 小林議員、西田議員、山之内議員、渡邊議員のご質問にお答えします。

まず、日頃から「そばくる」や路線バスを利用いただいているということでありまし

て、感謝を申し上げたいというふうに思っています。本当にありがとうございます。

さて、コミュニティバスの「そばくる」ですが、皆さんやお年寄りのかた、体の不自

由なかたがたなどが、病院やお店に買い物に行くことを支えるための足として、新得と

屈足間の行き来を含めて、町内をルールを定めて巡回をしています。

ルールの１つ目は、病院や買い物といった生活に関わる移動の時間に合わせることや、

列車の乗り継ぎ時間に合わせることです。

ルールの２つ目は、走る経路は多くの人に乗ってもらえるように考えながら、なるべ

く無駄をなくして、お金が掛からないようにすることです。

こうしたことを考えて、今は１台のバスで新得の市街と屈足の市街を回っているので、

走る経路や時間などの要望があったものを全部かなえることはたいへん難しいというこ

とを理解していただきたいと思います。

その上で、皆さんからご提案があったスキー場へバスを走らせることや、習い事が終

わった後にバスを走らせることは、経路や時間などを考えると現状ではとても難しいと

いうふうに思っておりまして、スキー場へは近くのバス停を利用してもらいたいと思い

ます。

また、習い事が終わった後は申し訳ないですが、家族に迎えに来てもらうことをお願

いしたいと思います。

なお、議員のお話しのあった中での、昨年の11月の議会でもスキー場方面、畜産試験

場方面など具体的な提案がありました。内部で検討してきましたが、さきほど言った現
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状の１台で物事を処理するということは困難でした。

これからも、皆さんがたの提案を考えたときにどう実現できるか、もっともっと悩ん

でみたいというふうに思っています。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。山之内沙采議員。

◎山之内沙采議員 お答えいただきありがとうございました。「そばくる」のルールに

ついては初めて知りました。そばくるは便利ですが、私たち子どもにとっては不便なと

ころもあるので、この質問をさせてもらいました。

「そばくる」は病院や買い物など、生活をする上で必要なものを優先して考えている

ことが分かりました。

交通に関してもう１つお願いがあります。それは屈足の歩道についてです。屈足の歩

道はでこぼこしていてとても狭いです。電柱などがあるときは歩道を通れず、車道には

み出さなければならないこともあります。

歩道は子どもだけでなく、お年寄りや体の不自由なかたも通るところです。でこぼこ

だと安心して通れません。

ぜひ整備していただき、安心・安全な町にしてほしいです。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 まず、バスのお話し、皆さんにとっては不便だというのは分かりまし

た。

その上で、さきほど言ったように、今のルールと１台という前提の中で、やはりなか

なか難しいというのは理解いただいたかなというふうに思っていますので、われわれも

もっと考え方を変えていくことによって実現できるかどうかも、もっともっと勉強させ

ていただきたいなと思っています。

それから屈足の歩道、分かりました。その上で、われわれ職員も巡回をしています。

しかし、なかなか見つけづらい場合が相当あるので、できれば「屈足の、ここの歩道

が自分たちにとって非常につらい」という具体的な場所があったら、後でも結構ですの

で、地図か何かに落としていただいて、屈足支所のほうでもいいので、届けていただけ

ればなというふうに思います。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。西田魅美議員。

◎西田魅美議員 今回は新得町の交通について、お答えいただきありがとうございまし

た。

大人は車などで移動することが多いと思いますが、子どもは登校時、下校時に歩いて

います。歩いているからこそ感じる歩道の危険もあります。

なので、子どもにもアンケートを採るなどして、意見を聞く場があればうれしいです。

少しでも、私たちの意見で住みよい町になればうれしいです。終わります。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 本当に貴重な意見だと思います。アンケート、それから意見を聞く、

これはこれで分かりました。

その上で、ちょっとさっきに戻りますけれども、今回はできれば皆さんがたで地図に

落としていただければ、われわれのほうで現場を見て対応させていただきたいなと思っ

ています。

その上で、今後は今お話しのあったアンケートだとか、意見を聞く場というのも、こ

れは歩道に限らないかもしれないけれども、皆さんの声を聞けるような、そういうこと
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を考えていきたいなと思っています。以上です。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

小林 若菜議員、西田 魅美議員、山之内沙采議員、

渡邊 瑞穂議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第１班、匂坂愛唯議員、山内丈太朗議員、中里明鈴議員、

長屋李空議員、小松竜太議員、加賀谷真菜議員、代表して匂坂愛唯議員。

匂坂 愛唯議員、山内丈太朗議員、中里 明鈴議員、

長屋 李空議員、小松 竜太議員、加賀谷真菜議員 登壇

◎匂坂愛唯議員

１．新得小学校の設備について

教室の戸が建て付けが悪く、少しの風でもガタガタ音が鳴ります。また冬は、戸の隙

間から廊下の冷たい風が入り込み、廊下側に座っている人たちは、とても寒い思いをし

ています。

教室の戸を新しくしていただけないでしょうか。

◎菊地康雄議長 浦山教育委員長。

［浦山兼一教育委員長 登壇］

◎浦山兼一教育委員長 匂坂議員、山内議員、中里議員、長屋議員、小松議員、加賀谷

議員のご質問にお答えいたします。

ご質問にありました教室の戸の建て付けの悪さによる音や寒さについては、皆さんが

勉強する環境にとっては良くないことでありますから、原因を調べた上で対応したいと

考えています。

なお、現在の新得小学校の校舎は昭和53年に完成したものです。既に37年が経過して

います。

これまでにも、必要な箇所の修繕を行っていますが、近いうちには大規模な改修が必

要と考え、規模、時期について内部で検討しているところです。以上です。

［浦山兼一教育委員長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。匂坂愛唯議員。

◎匂坂愛唯議員 その改築はいつ頃行うんですか。

◎菊地康雄議長 斉藤教育長。

◎斉藤仁教育長 お答えいたします。まず、改修の時期でございますけれども、教室の

戸の修繕につきましては、どのようにしたらよいか現場を確認し、寒さも厳しくなりま

すので、すぐに対応したいと思います。

それから、大規模改修につきましては、現在町には新得小学校の改修のほかに、建物

の改築や改修が必要となっている施設があります。すぐに全ての施設の改修が行えれば

一番いいのですが、町では予算として、１年間で使えるお金に限度があります。より必

要な施設から順番を決めて改修を行うことにしております。

新得小学校の改修につきましては、いつになるか今のところ決まっておりませんが、

なるべく早い時期に改修ができるようにしていきたいと考えています。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。匂坂愛唯議員。

◎匂坂愛唯議員 改築もありがたいのですが、普段の勉強で困っていることがあります。

例えばパソコン室です。そのパソコン室のパソコンの買い換えを最優先に検討していた
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だけるとありがたいです。

◎菊地康雄議長 斉藤教育長。

◎斉藤仁教育長 今、パソコンの買い換えということでご質問がありましたけれども、

町内の小中学校のパソコンにつきましては、年度を決めて順番にやっていますので、新

得小学校のパソコンについても、順次買い換えをしていきたいというふうに考えており

ます。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

匂坂 愛唯議員、山内丈太朗議員、中里 明鈴議員、

長屋 李空議員、小松 竜太議員、加賀谷真菜議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第２班、吉村琉生議員、遠藤風香議員、北村心議員、加藤

武志議員、橘井諒議員、代表して吉村琉生議員。

吉村 琉生議員、遠藤 風香議員、北村 心議員、

加藤 武志議員 橘井 諒議員 登壇

◎吉村琉生議員

１．新得小学校の水道設備について

新得小学校では、お湯の出る水道が家庭科室しかありません。冬の掃除のときは、ぞ

うきんを洗うのに手がとても冷たいです。

各階に１カ所ずつ、お湯の出る水道を付けていただけませんか。

◎菊地康雄議長 浦山教育委員長。

［浦山兼一教育委員長 登壇］

◎浦山兼一教育委員長 吉村議員、遠藤議員、北村議員、加藤議員、橘井議員のご質問

にお答えします。

ご質問のとおり新得小学校には、家庭科室や職員室などにしか給湯器が設置されてな

く、冷たい水でのぞうきんがけは大変だと思います。このため、危険のない形でお湯が

使えるようにならないかを今後検討していきたいと思います。

なお、今年度中の設置は難しいかもしれませんので、今年度は先生にお願いし、家庭

科室などからお湯をもらって清掃をしていただきたいと考えています。

［浦山兼一教育委員長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。吉村琉生議員。

◎吉村琉生議員 今年度中は私たちが家庭科室からお湯を持っていきたいと思います。

検討していただけるのはたいへんありがたいのですが、いつ頃お湯の出る水道を設置し

ていただけるのか、私たちの分かる範囲で教えていただきたいのですが。

◎菊地康雄議長 斉藤教育長。

◎斉藤仁教育長 お答えいたします。給湯器がなく、冬の期間、掃除をするのに不便を

かけておりますので、新しく設置したいというふうに考えております。

設置時期につきましては、今のところ新年度予算で温水器を設置したいというふうに

考えております。

皆さんには毎日、自分たちの教室や廊下をしっかりと掃除をして、きれいな中で勉強

してほしいと思っておりますし、校舎を大切に使ってほしいと思っています。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ないです」の声あり）
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◎菊地康雄議長 次に進みます。

吉村 琉生議員、遠藤 風香議員、北村 心議員、

加藤 武志議員 橘井 諒議員 降壇

◎菊地康雄議長 ここで暫時休憩をしたいと思います。10時30分までといたします。

（宣告 １０時１５分）

◎菊地康雄議長 休憩を解き再開いたします。

（宣告 １０時３０分）

◎菊地康雄議長 新得小学校第３班、池田泰輔議員、藤田綾乃議員、上田真也議員、田

村咲人議員、西村翔議員、林向日葵議員、代表して池田泰輔議員。

池田 泰輔議員、藤田 綾乃議員、上田 真也議員、

田村 咲人議員、西村 翔議員、林 向日葵議員 登壇

◎池田泰輔議員

１．新得町の除雪について

新得町では、雪がたくさん降ります。除雪のときに、道路脇に雪をためたままにして

あると、大きな雪山ができます。歩道を歩いている低学年が雪山に登って遊んだり、交

差点の雪山が大きくて、左右から来る車に気付かず横断歩道に飛び出すと非常に危険な

ので、雪山にならないようにしてほしいです。

特にかなざわ商店の前や保育所の前などが危険です。よろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 池田議員、藤田議員、上田議員、田村議員、西村議員、林議員のご質

問にお答えします。

まず初めに、新得町の道路の除雪は、どんな状況にあるのかお答えします。

除雪を実施する基準は、午前２時までに降った雪が10センチメートル以上になった場

合に、午前３時から行うこととしています。

新得町が管理している町道の延長は436キロメートルで、そのうち除雪を行っている

車道の延長が373キロメートル、歩道の延長が65キロメートルとなっています。

各学校の通学路を優先に市街地、農村部の幹線道路を除雪しています。

車道の除雪は、除雪ダンプやショベルドーザーで道路上の雪をかき分け、車が通行で

きるスペースを確保するため、一時的に歩道側に寄せています。

また、歩道については歩道専用の除雪機によって、車道側に積み上げています。

これらの除雪作業を終了した後、もう一度、車道の幅を広げる作業と交差点などを広

くする作業を行っています。

ご質問のあった歩道脇などの雪の処理でありますが、除雪作業は限られた時間で広範

囲に行うために、すぐに取り除くことができないのが現状であります。

また雪が降る日が続くと、歩道脇や交差点の雪が高くなることもあるため、状況を見

ながら雪を取り除く排雪作業を行っています。

特に、通学路は危険な状態にならないように細心の注意を払いながら対応をしていき

たいというふうに思っています。

その上で、ここでお願いがあります。かなざわ商店の前のことの話もありましたけれ
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ども、私たちも危惧している部分があります。その上で、ぜひ低学年の子どもたちが雪

山に登って遊んだり、横断歩道で飛び出しそうな、そんなときがあったら、ぜひ皆さん

がたからも注意をしていただきたいなというふうに思っています。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。池田泰輔議員。

◎池田泰輔議員 ご返答ありがとうございます。新得町の除雪の状況がよく分かりまし

た。

しかし、歩道の脇に雪をためても高さが違って、高いところだけ危険なときがありま

す。なので、道路脇１カ所に高く積むのではなく、均等な高さにしてほしいです。

◎菊地康雄議長 鈴木施設課長。

◎鈴木隆義施設課長 お答えいたします。雪山の関係ですけれども、基本的には交差点

につきましては四隅に低く積むような形で対応しておりまして、道路につきましては両

側に、歩道のあるところは車道側に雪山を作っています。

その後、雪山が高くならないように道路パトロール車というのがありまして、それが

町内を見て回りまして、高いところについては、除雪終了後に交通安全上支障がある場

合は、雪山を低くしたり、取り除いておりますので、状況を判断しながら対応していき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

池田 泰輔議員、藤田 綾乃議員、上田 真也議員、

田村 咲人議員、西村 翔議員、林 向日葵議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第４班、高瀨ひより議員、篠原央議員、澤田葵議員、谷口

颯太議員、藤嶋思羽議員、代表して高瀨ひより議員。

高瀨ひより議員、篠原 央議員、澤田 葵議員、

谷口 颯太議員、藤嶋 思羽議員 登壇

◎高瀨ひより議員

１．新得駅の施設について

駅は、観光客が来たりするので、もっと新得町の良さを知ってもらうために、チーズ

や新得そば、新得地鶏などの新得町ならではの特産品を扱う売店などをつくってはどう

かと考えますがどうでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 高瀨議員、篠原議員、澤田議員、谷口議員、藤嶋議員の質問にお答え

します。

最初に新得駅のことについてちょっとお話しをさせていただきます。

新得に初めて鉄道が通ったのは、今から108年前の1907年、明治40年の９月８日です。

国道38号線の狩勝峠の真下を通った昔の根室本線であります。それがきっかけで新得町

は発展をしてきました。その後、昭和41年10月から新たな根室本線になり、昭和56年10

月からは石勝線が開通して、今の姿になってきております。

皆さんも利用されることもあると思うし、ご承知かなと思うんですけれども、新得に
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は全ての特急が止まるようになっていますが、これが実現したのが昭和61年の11月から

です。

それから今の新得の駅舎に変わったのも、同じく昭和61年の12月31日というふうに言

われております。

また、今の駅長さんは44代目になります。

その上で、新得駅を利用されているかたは、平成26年で８万6,505人で１日平均にし

ますと、237人のかたが駅を利用していることになります。

駅は町の拠点であり、議員のお話しのとおり、多くの観光客のかたが利用するなど大

切な施設です。町を訪れる皆さんに、いかに町の魅力を情報提供するかが重要なことで

あると考えています。

また、「新得そば」、「チーズ」、「新得地鶏」などの特産品は、各地の物産展での販売

や観光パンフレットを通じて「新得ブランド」として、ピーアールを積極的に行ってい

るところです。議員から提案のとおり、駅舎内には、特産品を専門に扱うお店はありま

せん。

町としても、駅を利用するかたに対し、町の良さを知ってもらうため、特産品を取り

扱うところが必要だと感じています。

現在、にぎわいと人々との調和を目指した駅前になるよう、駅前再整備計画を検討し

ているところです。どの時点でと、なかなか明言できませんけれども、商工会を含め特

産品の製造販売をしているかたがたとこれからも相談しながら、議員から提案のあった

ことを頭に入れながら、努力をしていきたいというふうに思っています。以上でありま

す。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。高瀨ひより議員。

◎高瀨ひより議員 お答えありがとうございます。来年度中には駅前整備計画を実行さ

れたほうがよいと思います。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 私もそう思っています。思っていますけれども、たいへん申し訳ない、

なかなかどういうふうに整備をしていくのかがまとまらないのが今です。これからもさ

っき言ったように努力はしていきます。

もし、議員のほうからこういうふうにしていったらいいなという、何かお話しがあれ

ばありがたいなと思っています。よろしくどうぞお願いします。

◎菊地康雄議長 鈴木産業課長。

◎鈴木義夫産業課長 今の再計画についてですが、これまで駅前再整備についての検討

を平成25年から取り組みをしておりまして、役場内の検討会議を３回、そして関係団体

との検討会を５回、開催しております。今後、必要な大まかな図面を作成しまして、関

係機関とさらに詰めていきたいというふうに考えています。

時期については、できるだけ早い時期に取りまとめられるように努力をしていきたい

というふうに考えております。以上です。

◎菊地康雄議長 佐藤地域戦略室長。

◎佐藤博行地域戦略室長 駅前の再整備ということで、ご質問、ご提案いただきまして

ありがとうございます。

町長もお話ししたとおり、なかなかどういう形にするかというのがまとまっていない
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状況なので、これからそれをまとめるように一生懸命頑張っていきたいと思います。

今年、東京のほうから大学生に来ていただいて、都会の人から見た駅前の姿ってどう

いうものが理想なのかというところを、大学生のかたからもご提案をいただきました。

それらも含めて、皆さんもどういう駅前がいいのかというご提案がありましたら、ぜひ

ご意見をいただいて、そういう意見をまとめて早いうちに整備できればなというふうに

は思っています。よろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

高瀨ひより議員、篠原 央議員、澤田 葵議員、

谷口 颯太議員、藤嶋 思羽議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第５班、渡辺モモカ議員、及川彩名議員、大山ことみ議員、

八田悠太議員、福原悠斗議員、藤井雅輝議員、代表して渡辺モモカ議員。

渡辺モモカ議員、及川 彩名議員、大山ことみ議員、

八田 悠太議員、福原 悠斗議員、藤井 雅輝議員 登壇

◎渡辺モモカ議員

１．新得小学校の設備について

先日、暴風のため、町内全域が長時間にわたり停電となったことがありました。

新得小学校は、停電のため水が出なかったので、トイレや水を飲むことができず、全

校児童が午前中で下校しました。

新得小学校は、地域の避難所にもなっているので、停電になって水が出なかったら困

ると思います。

停電になっても水が出るような仕組みにできないでしょうか。

◎菊地康雄議長 浦山教育委員長。

［浦山兼一教育委員長 登壇］

◎浦山兼一教育委員長 渡辺議員、及川議員、大山議員、八田議員、福原議員、藤井議

員のご質問にお答えします。

新得小学校の水道は、いったん水を大きな水槽にため、ポンプを使って水飲み場や

トイレに水を送っています。このため、停電になるとポンプが止まり、水を送ることが

できず、トイレなどが使用できなくなってしまいます。

ご質問のとおり、新得小学校は地域の皆さんの避難場所にもなっており、飲み水やト

イレは必ず必要になります。

発電機では電圧が弱く、ポンプが正常に機能しない可能性もあるため、水槽にためる

ための水道管以外の水道管を設置することにより、停電時にも水が供給できるようにし

たいと考えております。以上です。

［浦山兼一教育委員長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。渡辺モモカ議員。

◎渡辺モモカ議員 その水槽にためるための水道管以外の水道管はどのような働きをす

るのか、詳しく教えてください。

◎菊地康雄議長 斉藤教育長。

◎斉藤仁教育長 お答えいたします。新得小学校の水道は、いったん水を大きな水槽に
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ためてからポンプを使って水飲み場やトイレに送っています。これを水槽を通さずに直

接水を水飲み場やトイレに送ることができるように新しい水道管を設置します。

このように改修することにより、停電になっても水が使えるようになります。以上で

す。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

渡辺モモカ議員、及川 彩名議員、大山ことみ議員、

八田 悠太議員、福原 悠斗議員、藤井 雅輝議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第６班、髙久経議員、桂田もえ議員、小山内一悟議員、佐

々木威瑠議員、代表して髙久経議員。

髙久 経議員、桂田 もえ議員、小山内一悟議員、

佐々木威瑠議員 登壇

◎髙久経議員

１．新得町の観光施設について

新得町は観光名所はありますが、宿泊施設が少ないと思います。空き家や空き地を利

用して、宿泊施設を増やしてはどうでしょうか。宿泊施設を増やすことで、新得に来て

くれる人が今より増えると思います。

新得は環境がとてもいいし、食べ物もおいしいので、観光客にたくさん来てほしいの

ですが、町の中心部に宿泊施設が少ないため、特急の利用者など、ＪＲを使う観光客に

は不便だと思います。

また、サッカー場やランニングコースなど、立派なスポーツ施設があるので、少年団

が利用できる無料の宿泊施設があるといいと思いますがどうでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 髙久議員、桂田議員、小山内議員、佐々木議員のご質問にお答えいた

します。

平成26年度で、新得町に観光で来られたかたは、さきほど話したとおり、約107万6,0

00人になります。そのうち、宿泊されたお客さんは17万2,400人であります。

町全体の宿泊収容人数は、約1,470人となっています。新得市街地の宿泊施設は４つ

あります。収容人数は議員からお話しがあったとおり、本当に少なくて77人が限界です。

現状では、観光シーズンの期間は、宿泊施設が少ないと私たちも思っています。

町の中心部の空き家や空き地を活用して宿泊施設をとのことですが、観光や仕事など

で町に訪れる人にはたいへん便利であると同時に、良い考えだと思っています。

しかし、宿泊施設を経営することは、運営に係る経費などさまざまな課題もあると考

えており、今後に向けて町内のホテルや旅館業を営んでいるかたがたと連携を取りなが

ら、今後どうできるか、相談していきたいなというふうに思っています。

なお、町では、ＪＲや路線バスを利用するお客さんが不便にならないよう、駅から大

型宿泊施設のあるサホロエリアに無料の観光循環バスを、夏休み期間である７月から８

月の土、日および祝祭日に運行し、新得町を訪れる観光旅行者の利便性を図るようにし

てきています。
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また、少年団が無料で宿泊できる施設があるとよいという提案でありますが、今のと

ころ新得には、そういう施設を建てるような予定はありませんが、確かに無料の施設が

あると、ほかの町からも少年団などが合宿に訪れ、スポーツ施設の利用者も今以上に増

えるかもしれませんので、課題を整理していきたいというふうに思っています。

なお、過去には、スポーツ合宿に訪れた団体が、町内会で管理している会館に宿泊さ

せていただいたことが何度かあったようですので、利用条件などが合えば、管理してい

る町内会のほうとも、相談してみたいというふうに思っています。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。髙久経議員。

◎髙久経議員 「ホテルや旅館業を営んでいるかたがたと情報交換などを行いながら、

相談していきたい」とありますが、相談した後どのようにお考えですか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 相談してみないと分からないんですけれども、今の町内で経営をされ

ているかた、民間のかたばかりです。民間のかたが自ら将来のことを考えて、市街地に

施設を建てていっていただけるのが、一番いい方法かなというふうに思っています。

しかし、それはお金の問題も含めて将来の見通しというものが成り立たないと、なか

なか経営者というのは判断できないかなというふうに思っています。

その次に考えられるのが、町が宿泊施設を建てて、その運営をお願いするという、そ

ういうことも考えられるかもしれません。

しかし、いずれにしても、議員からの答えにはちょっとなっていないかもしれません

けれども、前に進むようにお互い相談しながら、課題が何なのか整理をした上で、議員

から提案があったように、町の真ん中にやはり宿泊施設というのは私も必要だというふ

うに思っていますので、努力していきたいなというふうに思っています。以上です。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

髙久 経議員、桂田 もえ議員、小山内一悟議員、

佐々木威瑠議員 降壇

◎菊地康雄議長 これにて一般質問を終結いたします。

◎発言の申し出

◎菊地康雄議長 以上をもって、子ども議会に付議された案件はすべて終了いたしまし

た。

最後に町長から発言の申し出がありますので、これを許します。浜田町長。

◎浜田正利町長 44名の議員の皆さんから、日頃勉強されたことを各項目にわたって質

問をいただき、提案をいただいたこと、心から感謝申し上げたいというふうに思ってい

ます。

さきほど会議室のほうでお話ししたとおり、できることとできないこと、その上で、

できないことは今はできないけれども、これから諦めないでいろんなことを考えてでき

るものもあるかなというふうに思っています。

われわれも、そういったことで努力をしていきたいというふうに思っていますけれど

も、ぜひ各議員におかれましても、日頃から町づくりについて、いろんな意味で興味を

持っていただいて、これからもまた提案をいただければ、ありがたいなというふうに思
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っています。

今日の議会、本当にありがとうございました。

◎閉 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 これをもって、第４回新得町子ども議会を閉会いたします。

（宣告 １０時５９分）


